

## Лекарства для людей проверяют на мышях и кроликах

В Екатеринбурге в полную силу заработала лаборатория по контролю за качеством медикаментов

Лариса ХАЙДАРШИНА

За год в лаборатории проверили 1700 образцов. Около двух процентов лекарств оказались бракованными и были изъяты из оборота.

— Это не фальсификат, — объясняет Геннадий Гринёв, директор центра по контролю за качеством лекарственных средств в УрФО. — В лаборатории исследовали оригинальные лекарства, подделки пока не попадались.

До конца текущего года в лаборатории проверят 297 образцов лекарственных препаратов с территории Свердловской области. Фармакологи считают, что этого мало, поэтому в будущем году план повысят — за год здесь должны проверить 2500 партий медикаментов из пяти регионов Уральского федерального округа.

Специалисты Росздравнадзора изымают лекарства для проверки по всей цепочке реализации: у оптовиков, в аптеках, больницах и поликлиниках, детских садах и в санаториях. В лабораторию отправляют не только лекарства местного или российского производства, но и импортные. Для проведения исследований здесь есть все возможности: лаборанты используют высокоточное оборудование, стоящее десятки миллионов долларов.

— Чаще всего таблетки выбраковываются из-за примесей, — рассказывает Марина Шестакова, руководитель организационного отдела лаборатории. — Встречается количе-

ственное несоответствие действующего вещества, отклонение дозирования. Нельзя сказать, что некачественных препаратов много, напротив, их доля мала. Однако брак есть, и надо препятствовать тому, чтобы он попадал к больным.

Вместе с людьми в борьбу с некачественными лекарствами вовлечены кролики и мыши. При помощи животных в лаборатории проверяют препараты на стерильность (отсутствие микроорганизмов) и пирогенность (способность повышать температуру), это очень важные для медикаментов характеристики. Что человеку верная смерть, то ушастому лишь повышение температуры на один градус. И потому за год работы вивария ни одно животное не погибло.

— Растворы грызунам мы вводим внутривенно и в течение восьми часов наблюдаем за состоянием их здоровья, — рассказывает Ольга Гоголина, руководитель фармакологической лаборатории. — Если подопытный остаётся жив, значит, препарат стерильный. Иногда случается, у мышки припухнет или покраснеет хвостик — так проявляется аллергия, но это вариант нормы.

— Государство должно проверять качество лекарственных препаратов. Чем чаще оно будет это делать, тем больше будет уверенность, что пациенты и покупатели аптек не нарвутся на «пустышку» или опасное для здоровья средство, — считает Игорь Трофимов, руководитель Росздравнадзора по Свердловской области.



800 и 1500 метров — коронные дистанции Артёма Арефьева

## В школе его считали «ботаником»

Декада инвалидов открывает имена людей, которые не сдаются жизненным обстоятельствам

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Среди героев нынешнего фестиваля «Преодоление», организованного региональным отделением Всероссийского общества инвалидов, люди разных возрастов и профессий — спортсмены, литераторы, народные умельцы, музыканты, педагоги...

Воспитаннику екатеринбургской школы-интерната для слабослышащих детей Артёму Арефьеву просто надоело, что одноклассники подшучивают над ним, считают слабым и «ботаником». Ребятам было невдомек, что серьёзная болезнь не позволяет ему лихо гонять футбольный мяч, быть первым на лыжне... А может, сверстники в глубине души немного завидовали его успехам в точных науках и разносторонним увлечениям.

Сейчас Артём вспоминает об этом с улыбкой: «Меня в спортивных состязаниях постоянно обыгрывали, обгоняли... Наконец всё это меня достало настолько, что я решил заняться спортом серьёзно. Врачи были категоричны — нельзя, а спортивные наставники в секции лёгкой атлетики подбадривали: посыльные нагрузки и упражнения принесут пользу. Я вскоре и сам почув-

### КСТАТИ

Вчера в Театре драмы состоялось открытие Декады инвалидов, на котором присутствовало более 500 людей с ограниченными возможностями. Помимо праздничного концерта, на мероприятии были вручены благодарственные письма и подарки самым активным членам общественных организаций инвалидов.

Во время Декады инвалидов по всей области будут проводиться благотворительные спектакли и концерты, спортивные соревнования, конференции и «круглые столы». Люди с ограниченными возможностями посетят музеи и выставки, съезды на экскурсии по памятным местам. Центры занятости проведут ярмарки вакансий по трудоустройству инвалидов.

В общественных организациях, комплексных центрах социального обслуживания населения и домах ветеранов в эти дни пройдут консультативные приёмы юристов, психологов, специалистов по социальной работе.

Не останутся без внимания и те инвалиды, которые не могут покинуть стены своей квартиры — их посетят социальные работники и волонтеры.

становал, что тело становится сильным и дух укрепляется. Сначала подтянулся до уровня одноклассников, а потом начал показывать лучшие результаты. Это была моя самая первая победа и самая главная! Я доказал сам себе, что не слабак, да и товарищи меня зауважали».

Увлёкся Арефьев лёгкой атлетикой настолько, что в 1999 году, на чемпионате России в Адлере, занял третье место в беге, а в 2003 году с международных соревнований привёз уже два золота. Став членом сборной России, отлично выступил на Паралимпиаде в Афинах в 2004 году, завоевав две золотые медали. Не отказался он

и от мечты получить хорошее образование и окончил Уральский государственный педагогический университет. Ему предлагали поступать в аспирантуру, но юноша решил, что, пока молодой, будет заниматься спортом.

И это было верное решение — на Паралимпиаде в Пекине свердловчанин выиграл золотую и серебряную медали. Вот вам и «ботаник!» Кстати, пекинская Паралимпиада стала особенной в жизни Арефьева — здесь он подружился со своей будущей женой Юлей, тоже легкоатлеткой. Они и раньше были знакомы, но под жарким китайским солн-

цем что-то произошло особенное, позволившее им посмотреть друг на друга другими глазами.

На полученные после Паралимпиады деньги Артём купил квартиру. А год назад жена убила его пойти в автошколу. При медицинском освидетельствовании многие врачи засомневались, сможет ли больной ДЦП, да ещё слабослышащий, управлять авто? Точку в споре поставил невролог. И Арефьев действительно уверенно чувствует себя за рулём автомобиля.

Паралимпиада в Лондоне добавила в копилку уральского спортсмена ещё одну серебряную медаль, которую он завоевал на восьмисотметровке.

Говоря о своей успешности в спорте и жизни, Артём не устаёт подчёркивать, что удача приходит к тем, кто её добивается: «Физические недостатки сами по себе не делают человека ущербным — все мы в чём-то ограничены. Уязвимыми делают людей их самоограничения, замкнутость, неуверенность. Надо искать дело по силам и душе, и оно обязательно найдётся. Я в будущем планирую заниматься адаптивной физкультурой с детьми, чьи физические возможности ограничены, чтобы они не были слабыми — спорт даёт уверенность в своих силах».

## Талон приказал долго жить... диагностической карте

Подписано постановление правительства, касающееся технического осмотра транспортных средств

Станислав ПАШИН

О необходимости этого шага говорилось давно, и вот дошло до дела. Согласно постановлению, талон технического осмотра исключается из числа документов, подтверждающих прохождение такового. Его заменит диагностическая карта.

Одновременно российские автодилеры получили право на проведение технического осмотра обслуживаемых ими автомобилей, сообщает «Российская газета». По сути, вводится новый участник правоотношений в сфере проведения техосмотра транспортных средств — дилер отдельных марок машин, получивший возможность проведения осмотра тех автомобилей, сервисное обслуживание которых он проводит. В связи с этим в постановление включены ряд положений, определяющих порядок учёта, хранения, передачи и уничтожения документов о техосмотре.

Теперь при успешном прохождении техосмотра авто-

владелец получит на руки диагностическую карту, в которой напротив проверяемых параметров будет указано, что нареканий нет. Её и надо будет предъявлять страховщику при покупке полиса ОСАГО. Подлежать диагностические карты бессмысленно — у каждого страховщика теперь уже есть реестр операторов техосмотра. Кроме того, диагностическая карта существует не только на бумаге, но и в электронном виде. Страховщик всегда может проверить, проходила ли машина техосмотр.

В документе о техническом состоянии авто указывается идентификационный номер автомобиля, а не регистрационный. Поэтому при смене собственника карту просто можно передать новому владельцу и тому не придётся заново проходить техосмотр или переоформлять карту на новые номера.

Выданные талоны техосмотра действуют до 1 августа 2015 года, а машины моложе трёх лет в нём не нуждаются.



Прощай, заветный талон. Ты долго компостировал мозги водителям...

## Зима, день второй. Воскресенье

Полицейские спасли от суицида бывшего реабилитанта фонда «Город без наркотиков»

Сергей ПЛОТНИКОВ

В Екатеринбурге местный житель принародно пытался покончить с собой. Как сообщают информационные агентства, инцидент произошёл в минувшее воскресенье во дворе дома № 14 по улице Сыромотова.

Кто-то из обитателей дома в начале двенадцатого позвонил в дежурную часть отдела полиции «Комсомольский» (ОП № 2): по двору мечется человек с ножом в руке. Кроме следственно-оперативной группы по адресу выехали

сразу три бригады скорой помощи: обычная, специализированная и реанимационная.

Когда добрались до места происшествия, стало ясно, что каждой из них могла найтись работа. В сугробе сидел мужчина с окровавленным ножом в руке. Приблизиться к нему не мог никто — даже отец, который пытался как-то успокоить сына. Как только сотрудники полиции или врачи пытались подойти к нему, он кричал, что убьёт себя, и в самом деле принимался покусывать себя ножом.

Из неполных тридцати

лет Денис — так зовут виновника переполоха — последнюю треть жизни провёл в жёсткой зависимости от наркотиков. Пытался избавиться от неё, по словам отца, в известном своими сомнительными методами фонде «Город без наркотиков». Однако частный концлагерь не помог. Как, впрочем, не помогает он, по мнению бывшей реабилитантки ГBN Натальи Гриневской, многим из попавших туда по своей и не по своей воле (см. «ОГ» № 328 за 21 августа 2012 года).

Отчаявшись помочь денежной бедой, ушла жена. Нарко-

ман жил с матерью. У последней черты оказался, не выходя из наркотического дурмана. Мужчина пытался свести счёты с жизнью на глазах у десятков людей, и это спало. «Полицейские предприняли отвлекающий манёвр, в результате которого мужчине удалось обезоружить и передать врачам. Скорая помощь доставила его в реанимацию горбольницы №23. Сейчас врачи оказывают ему необходимую помощь», — сообщил пресс-секретарь ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых.

## В Свердловской области малоимущим семьям будет выплачиваться пособие на третьего или последующих детей

Депутаты Законодательного Собрания области приняли поправки в закон «О социальной поддержке многодетных семей в Свердловской области».

Планируется, что в 2013 году на ежемесячную выплату нуждающимся семьям, начиная с выплат на третьего или последующих детей, родившихся после 31 декабря 2012 года, из областного бюджета будет направлено более 273 миллионов рублей. Сумма ежемесячной выплаты будет равна размеру прожиточного минимума, и выплачиваться пособие будет до достижения ребёнком трёхлетнего возраста.

К тому же со следующего года в нашей области начнётся выдача сертификатов на областной материнский капитал, размер которого составляет 100 тысяч рублей.

Меры поддержки многодетных семей позволили сохранить в нашей области положительную тенденцию к росту семей, где воспитывается трое и больше детей. В прошлом году число многодетных семей в области увеличилось на 12 процентов и составило почти 26 тысяч. В таких семьях воспитывается более 84 тысяч детей.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

## Демидовская премия увеличится в 11 раз

Правительство Свердловской области приняло постановление, согласно которому суммарный бюджет Демидовских премий, присуждаемых выдающимся учёным России, с 2013 года составит одиннадцать миллионов рублей.

Напомним, именную премию учредил в 1832 году представитель рода уральских промышленников Павел Демидов. Учёных России награждали этой премией в течение 25 лет после смерти мецената. В 1993 году традицию возродили в Екатеринбурге при поддержке областной власти, промышленников и предпринимателей.

Ныне, как и в прошлые века, премия вручается за особые достижения в точных, естественных и гуманитарных науках. Финансирование расходов на выплату Демидовских премий взяла на себя некоммерческая организация «Екатеринбургский общественный научный Демидовский фонд». Фонд аккумулирует средства областного бюджета и частных взносов.

Татьяна КОВАЛЁВА

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### Не открывайте двери мошенникам

В редакционной почте — очередное письмо от жертвы мошенников. В газету обратилась жительница Верхнего Тагила Галина Мунохина:

«Читаю вашу газету уже много лет и в курсе, что вы людям помогаете. Со мной случилось несчастье. Сама не пойму, как позволила мошеннику себя обмануть. Постучался молодой человек, я открыла, он вошёл и говорит: «Я из социальности с проверкой, как вам помогают как труженику тыла?». Отвечаю: «Мне помогает родное предприятие, где проработала 42 года, а социальности, спасибо, тросточку дали». Он: «Мы таких людей, как вы, снабжаем деньгами, постельным бельём, продуктами. На этот раз выделили сертификат на лечение, который стоит 198 тысяч рублей. Вам как труженику тыла отдадим за 16 тысяч».

Попросил напоить его чаем, напоила-накормила. И говорит: «В три часа к вам придёт врач, назначит лечение, а вы отдайте эту коробку». Попросился и ушёл. Я открыла коробку, а там медицинский прибор и квитанция на сумму 16 тысяч рублей. Но я расписывалась за сертификат, а не за прибор, мы о нём даже не говорили! Что мне теперь делать?».

Газета уже не единожды предупреждала доверчивых граждан, чтобы, во-первых, не открывали двери разным доброхотам, желающим их «облагородить». Во-вторых, поскольку в Верхнем Тагиле нет консультационного пункта для потребителей, за советом можно обратиться в Консультационный центр для потребителей по адресу: 620078, Екатеринбург, пер. Отдельный, 3, тел. 8(3433)374-14-55 или в Единый консультационный пункт по адресу: 62014, Екатеринбург, ул. Московская, 49, тел. 8(343)272-00-07. Поскольку в поведении визитёра просматриваются мошеннические действия, можно обратиться с заявлением в полицию по месту жительства.

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, поднятой в материалах журналов «ОГ», пишите на электронную почту [eco@oblgazeta.ru](mailto:eco@oblgazeta.ru).

## С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня исполняется 50 лет заместителю Генерального прокурора РФ в УрФО, государственному советнику юстиции I класса Юрию Александровичу ПОНОМАРЕВУ.



С золотым юбилеем его поздравляет ректор Саратовской государственной юридической академии, депутат Саратовской областной Думы Сергей Борисович СУРОВОВ: — Уважаемый Юрий Александрович! От имени ректората, учёного совета и всего коллектива Саратовской юридической академии поздравляю вас с замечательным юбилеем! Ваша биография как нельзя лучше иллюстрирует верность формулы жизненного успеха: сегодня делать то, чем завтра займётся многие, а послезавтра станет уделом большинства людей. И не высокие звания, чины и награды, которые вы по праву носите, сделали вашу жизнь успешной. Наоборот — к этим высоким человеческим и профессиональным достижениям вас вели ответственное служение Отечеству и глубокая любовь к людям. Отлично, что вы являетесь выпускником нашего вуза, гордостью и славою отечественной юридической школы. Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе! Пусть всё задуманное исполнится, а всё исполненное принесёт радость.